

警示 綦江多人因不遵守防疫规定而感染

本报讯 目前全区疫情形势依然严峻,然而在社会各界自觉履行责任,广大居民主动配合,为疫情防控作出积极贡献的同时,仍有部分管控区居民不遵守管控区疫情防控规定,擅自出行、盲目聚集,导致被病毒感染。疫情面前,没有谁是“局外人”,自觉遵守各项防疫规定,是每个公民的责任和义务。

私自聚集打牌

案例 ①

日前,陈某所居住的沙溪社区某小区已被划定为高风险区域,本应该遵守“足不出户”规定的陈某却无视规定,在11月19日已经出现头疼症状后,仍趁着11月20日的好天气,邀约熟人到楼栋顶楼打麻将,当日陈某被确诊阳性。造成同场所有关人员都存在被感染风险,同时该小区高风险管控时间也按规定重新计算。

外出佩戴口罩

案例 ②

同样在小区管控期间喜欢上顶楼的还有邱某,不同的是邱某上顶楼不是为了打牌,而是趁着好天气晒被子。邱某认为自己没有出楼栋,坐电梯的人也极少,稍不注意个人防护也不会有风险,没戴口罩就出门了。但事与愿违,在外出途中与确诊病例存在时空交集,11月22日邱某被确诊阳性。造成共同居住家庭成员存在被感染风险,本小区管控时间也按规定重新计算。

擅自外出聚集

案例 ③

又是一个太阳天,同样的高风险管控小区,陈某不以为然地来到楼栋顶楼活动,晒太阳,织毛衣,与楼顶活动的其他居民同处3小时左右,11月20日同场所活动居民被确诊阳性,11月22日陈某被确诊阳性。造成共同居住家庭成员被隔离,其中还有正在上网课的学生。

返綦不报备

案例 ④

张某由中心城区回綦后,明知自身有潜在感染风险的情况下,不履行个人防护义务,未主动向居住地所在社区报备,不按居住地小区内便民核酸采样点指定时间要求参加核酸筛查。连续几日在小区内长时间散步、逗留,11月19日张某被确诊阳性,所在小区也被划为高风险区域管控。张某也已被公安机关立案调查。

以上案例都是发生在我们身边,因为漠视防疫规定要求、放松个人防护才引发的。新型冠状病毒不会因为“你”认为不会,就不会感染“你”。防疫防控,关系你我。打好打赢这场疫情歼灭战,需要所有人坚定信心、同心同向。希望广大群众严格遵守疫情防控相关规定,自觉履行防控义务,齐心协力筑牢疫情防控防线,对违反疫情防控规定并造成严重后果的,公安机关将依法查处,严格追究相关人员的法律责任。

永城镇

“迷彩绿”筑牢“防疫墙”



民兵正在宣传防疫政策。记者 谢天骄 摄

本报讯(记者 张静 马卓)本轮疫情发生后,永城镇迅速吹响民兵集结号,积极动员全镇民兵参与常态化疫情防控中。一时间,“迷彩绿”纷纷现身疫情防控卡点,筑起疫情防控坚实堡垒。

这些天,民兵王坡和志愿者一起走街串巷,逐户认真核实居民信息,询问是否有近期从区外返綦的人员,逐一详细做好登记,同时向居民宣传最新的疫情防控政策,叮嘱大家做好个人防护。

“我们每天从早上8点钟开始,一直到下午六七点钟,多的时候一天要排查200多户,为的就是更好掌握人员信息,叮嘱大家不要聚集,最大限度减少人员流动,让社会面真正‘静下来’。”王坡说。

“民兵,平时为民,战时为兵,只要人民需要,党和政府一声召唤,我们随叫随到,坚决守护好群众的生命安全。”连日

来,民兵的铮铮誓言响彻永城镇疫情防控一线,在核酸检测现场维持秩序、主动请缨守好交通卡口、走村入户宣传防控政策……到处都是“迷彩绿”的身影。

“我们已连续工作十多天了,每天10多个小时,甚至更长时间,虽说辛苦,但能够守住永城的一方净土,心里还是非常高兴的。”民兵黄银说,既是民兵,就得对得起这个称号,哪里需要,就在哪里,切实履行好民兵的职责,展示好綦江民兵的风采。

街头巷尾的“迷彩绿”,也成为老百姓心中的“定心丸”。“老百姓见到我们迷彩的身影,心里就更加安宁,也能更好地遵守疫情防控各项规定。”永城镇武装部部长、副镇长叶林林介绍,自本轮疫情发生以来,永城镇已经组建30人的应急民兵分队和1590人的普通民兵分队,在疫情防控一线不同岗位上,用“迷彩绿”筑起一道道“防疫墙”。

文化大餐“云”上享

“云端”品读 书香“战疫” 綦江图书馆推出云端抗疫系列数字阅读服务

本报讯(记者 张梦寒 尹向宁)战“疫”进行时,服务不打烊。日前,记者从区图书馆获悉,该馆积极创新服务方式,免费推出“战疫书柜”“超星读书”等系列云端数字阅读服务,让市民足不出户即可享有海量阅读资源。

据介绍,本次新增的云端书柜为市民免费提供有声读物、电子书等10万余册,市民通过关注綦江图书馆微信公众号,点击下方“线上阅读”“战疫书柜”,即可获取免费读物资源。

“足不出户就能阅读到这些

书籍,而且书的种类也很多,还能听书,我觉得非常方便。”市民舒女生说道。



扫一扫获取更多读物资源

天冷,暖宝宝安排上 热心商家为“疫”线送温暖

本报讯(记者 吴文艺 通讯员 曾祥)“感谢你们一直坚守在防疫第一线!最近几天降温,送给你们一些暖宝宝贴在身上,能暖和一些。”11月19日晚上10点,细雨蒙蒙,在安安稳镇渝阳社区,防疫人员仍在忙碌着,8℃的室外温度,给坚守在核酸检测采样岗位上的医护人员及志愿者,带来了诸多不便。考虑到气温变化,安安稳镇商会会员陈代会、徐杰、杨维燕立刻将库存的所有“暖宝宝”免费送给防疫人员,助力社区防疫。

“苦点、累点没什么,只要大家安全就好,我们的工作能得到大家的认可,这些付出就值得。”暖宝宝更暖心,商家送来的暖宝宝让志愿者们温暖不已。

“当前正是疫情防控关键时刻,爱心企业和志愿者们挺身而出,温暖着抗疫一线人员。不仅为安安稳镇防疫工作增添了动力,而且增强了大家战胜疫情的信心。”安安稳镇相关负责人表示。



图1



图2



图3

“疫”路同行 微光成炬

连日来,全区广大党员干部、医务人员、社区志愿者、外卖员等奋力投身到疫情防控一线,全力做好卡口管理、核酸检测、物资配送等工作,全力保障人民群众生命健康安全,尽心尽力做好群众生活服务,用点滴微光汇成战疫之炬,共同照亮众志成城战胜疫情的前行之路。

图1:夜幕降临,志愿者仍坚守在卡口岗位。

图2:深夜,外卖骑手仍在路上奔波。

图3:疫情期间,高新区实行核酸检测“上门”服务,最大限度减少疫情对企业生产经营的影响。

本组图/记者 王京华 摄

用媒体力量让群众生活更美好

本报记者 成蓉 覃宁波

“大家好,我喜欢各种各样的昆虫,今天为大家分享的是《虫子间》……”“经过长期旅行而彼此不讨厌的人,才可结交做朋友,我喜欢《围城》里的这一句……”11月20日晚20时,区融媒体中心“一‘綦’连麦 读书会友”线上读书分享活动正式开播,文化馆工作人员、书店工作人员、教师、媒体主播等来自各行各业的阅读爱好者在云端分享读书所感所得,和因疫情防控“宅家”的居民一同享受“文化味”。

从书中学会教育孩子的方法,读出人生的道理,汲取强大的力量……

精彩的分享吸引了众多网友围观,一名九龙坡的网友主动要求连麦。

该网友是一名翻译师,平常酷爱读书,一直在网上直播开展读书分享,通过綦江媒体看到“一‘綦’连麦读书会友”的报道后,早早守在直播间,在线和网友分享了《情绪自控》这本书。

“走心的推荐,让我想要再看一遍。”“感谢分享,我立马入手一本。”“直播很有意义,可以多开。”两个多小时的直播,收获了3万多网友点赞,好评霸占评论区。

本轮疫情发生后,区融媒体中心还推出了“主播说防疫”“戴‘你’去健

身”“綦媒帮帮团”“宅家也欢乐”等栏目和活动,将线上宣传和线下活动有机结合,让媒体动起来,引导群众静下来。

以“綦媒帮帮团”为例,发动渝黔农博城市场商会等19个爱心商家,征集到30余辆爱心车,100余名志愿者,前往22个疫情防控点,将20余万元爱心物资定向送到群众家中,受惠群众万余人。“保供接力跑 我们不打烊”萤火虫公益直播工程,推介赶水草萝卜等本地农产品,群众“滞销品”变为风险区居民“蔬菜包”,实现爱心的双向奔赴和彼此成全。

同时,从11月14日开通新闻服务专线以来,收到政策咨询、问题反映、紧急求助共50件,及时处置39件,转交职能部门办理11件,实现群众难题即问即办,群众满意率达100%。

“发挥媒体融合优势,既要壮大主流思想舆论,发布权威信息,回应社会关切,全方位引导群众;又要围绕中心工作、群众所期所盼,创新服务群众‘最后一米’。”区融媒体中心主任孙萍说,我们正努力用媒体力量让群众生活更美好。

【重庆市綦江区卫生健康委提示】

近期我市出现新冠疫情,请市外来区返区人员第一时间向单位、村(社区)报备,配合做好疫情防控工作。

